

中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》

(上接1版)具体包括在构筑中华民族共有精神家园、深入开展铸牢中华民族共同体意识理论研究和宣传教育、推动民族地区实现高质量发展、维护国家统一和反对分裂、推动对口支援和东西部协作、促进各民族交往交流交融、推进民族事务治理体系和治理能力现代化、有效防范化解民族领域风险隐患、加强民族地区基层党组织和政权建设以及其他方面作出突出贡献

的集体和个人。

《通知》明确了推荐评选程序和工作要求。要加强组织领导,精心组织,切实发挥党委(党组)领导和把关作用。要严格按照规定的标准、条件和程序,全面考察推荐对象的政治素质、主要业绩和群众认可情况,确保推荐对象的先进性、代表性和时代性。要充分发扬民主,广泛听取意见,注重群众评价,确保公开公平公正。

市政府党组党纪学习教育 第二次集中学习研讨会举行

(上接1版)党的十八大以来,习近平总书记从推进党的自我革命、全面从严治党的高度,紧紧围绕全面加强党的纪律建设,发表一系列重要讲话,作出一系列重要论述,为新征程持续深入推进纪律教育常态化、突出严的基调深化党的纪律建设提供了科学指引和根本遵循。要自觉深刻领悟加强纪律建设的重要意义,推动广大党员、干部不断增强学纪知纪明纪守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉,始终做到忠诚干净担当。

尹恒斌强调,要把稳思想之舵,进一步增强政治定力,时刻把遵守政治纪律摆在首位,与党中央同心同德,对党绝对忠诚作为根本政治要求和最大的、最重要的纪律和规矩,始终做政治

上的“明白人”“老实人”。要守牢警戒线,进一步增强纪律定力,始终把纪律视为生命线,认真学习《条例》,完整准确全面掌握各项纪律规定要求,严格按照党规党纪规范言行,始终做到心有所畏、言有所戒、行有所止。要强化为政之本,进一步增强道德定力,始终把为民造福作为最大政绩,全力推进“两城三基地”建设,持续补齐民生短板弱项,坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题。要筑牢廉政之基,进一步增强拒腐定力,时刻保持如临深渊、如履薄冰的谨慎,加强对重点领域和关键岗位的监督管理,正确处理公和私、情和法、利和法的关系,在全市营造崇尚廉洁、廉洁用权的良好风尚。

市政府机关党组成员参加会议。

(上接1版)

会议强调,要深刻领悟习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述的重要意义,充分认识加强纪律建设是全面从严治党的治本之策,自觉增强学纪知纪明纪守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉,始终做到忠诚干净担当。要准确把握习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述的科学内涵,准确把握党章是党的纪律规矩的总源头,严明政治纪律是加强党的纪律建设的重中之重,以

(上接1版)

会议指出,党的纪律是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规则,是维护党的团结统一、完成党的任务的保证。要充分认识全面加强党的纪律建设在新时期党的建设新的伟大工程中的极端重要性,切实把习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述贯彻到市政协党纪学习教育和履职实践中,为扎实推进安顺高质量发展贡献智慧和力量。

会议强调,要提高政治站位,从政治维度、历史维度、使命维度深刻认识加强党的纪律建设的重要性,认真学习、主动作为,确保党纪学习教育取得

实效。要增强思想自觉,在学习贯彻《条例》上下功夫见成效,坚持原原本本学、逐章逐条学、深入研读学,严格落实党风廉政建设责任,构建系统高效、协同配合的全面从严治党体系,切实把遵规守纪内化于心、外化于行。要强化责任担当,以严明纪律推进政协事业迈上新台阶,严格对标党纪学习教育的目标要求,牢固树立正确政绩观,引导广大政协委员和干部发挥专业特长,利用优势资源,紧扣“两城三基地”建设等重点工作,持续推进“院坝协商”“社区协商”“园区协商”“景区协商”,提高建言资政含金量,助推全市经济高质量发展。

政务简报

6月18日,市政协在关岭举办了主题为“回望来时路·砥砺新征程”的第十一期“书香政协”读书学习活动。市政协副主席项建主持活动。活动中,贵州省社会主义学院教授刘如梅作“人民政协光辉历程”专题辅导讲座。



6月18日,广州市委网信办、互联网企业以及一众网络大V调研组,赴黄果树旅游景区,感受黄果树大瀑布魅力。

□记者 唐国栋 摄

坚定反“独”促统,凝心聚力共圆中国梦 ——习近平总书记贺信令广大黄埔同学及亲属深受鼓舞

□新华社记者

在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献,深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务,对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望,为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。

习近平总书记的贺信饱含亲切关怀与殷切期望,令广大海内外黄埔同学及亲属倍感温暖振奋,深受鼓舞激励。大家表示,要以习近平总书记贺信精神为指引,传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,勇担时代重任,坚定反“独”促统,共襄强国建设、民族复兴伟业,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。

“习近平总书记充分肯定黄埔军校的历史功绩,始终心系海内外黄埔同学及亲属,贺信饱含深情、高屋建瓴、内涵深刻、意蕴深远,充分体现了党中央对黄埔军校同学会工作的高度重视和对黄埔同学及亲属的亲切关怀,为黄埔军校同学会发展注入了强大动力。”黄埔军校同学会副会长陈知庶说。

陈知庶是黄埔军校一期生陈廉之子。他表示,一批批热血青年踏上黄埔军校大门,用鲜血诠释民族大义、浩然正气,用生命铸就“爱国、革命”的黄埔精神。黄埔军校和黄埔精神,是以爱国主义为核心的民族精神的重要体现,是广大黄埔同学及亲属共有的光荣记忆,也是两岸同胞共同的宝贵财富和情感纽带。习近平总书记的贺信精神极大鼓舞激励了广大黄埔同学及亲属,大家将更好团结起来,致力于推进祖国统一大业、实现中华民族伟大复兴。

“贺信字字发自肺腑,情深意切,让人深受教育和鼓舞,也为我们今后工作指明了方向。”第一时间聆听贺信,上海黄埔军校同学会会长周亚军深感振奋。他表示,我们一定牢记总书记殷殷嘱托,进一步广泛凝聚黄埔同学及亲属,深化两岸黄埔组织交流,密切两岸民间、基层及青年交往。

“习近平总书记对黄埔军校高度评价黄埔军校历史功绩,作为黄埔后代的我深受感动。”台湾青年沈杰的曾祖父是黄埔军校六期学员。他说,黄埔精神内化之一就是始终将国家和民族利益放在首

位的爱国精神。“黄埔军校是两岸共同的历史记忆,是联结两岸人民情感的重要纽带。”

沈杰在北京从事律师工作,多年积极参与两岸交流活动。他说,习近平总书记充分肯定黄埔军校同学会的积极贡献,对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望,大家深受鼓舞,更深感重任在肩。作为黄埔后人,要牢记先辈志向,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,积极推动两岸关系和平发展、融合发展,投身中国式现代化建设,为推进强国建设、完成国家统一贡献力量。

“习近平总书记贺信中谈到‘爱国、革命’的黄埔精神,两岸黄埔子弟深有感触。”台湾中华黄埔亲友联谊会常务副会长兼秘书长徐正文的父亲是黄埔军校十二期学员,从小对黄埔精神耳濡目染。“父辈一直告诉我们,为了百姓福祉,要不怕困难、不怕牺牲,要求我们以行动传承黄埔精神。”

近年来,徐正文不惧民进党当局打压,身体力行,克服困难,用情用力参与两岸交流合作。“身为黄埔子弟,我们肩负重要责任使命。”他表示,将继续传承

弘扬黄埔精神,团结两岸同胞携手推进祖国统一,同心共圆中华民族伟大复兴的光荣梦想。

“当年,父辈们为抗击日本侵略,团结一致,保卫祖国。今天,作为当代中华儿女,我们应继承先辈精神,不遗余力促进祖国统一,实现中华民族伟大复兴。”美国南加州华人社团联合会荣誉主席、黄埔军校教官张治中之女张素久表示,习近平总书记的殷切期望,将激励海内外黄埔同学及亲属共担时代重任,为民族复兴伟业作出应有的贡献。

岁月荏苒,沧海桑田;百年黄埔,初心不变。

“实现中华民族伟大复兴是几代黄埔师生的全体夙愿,更是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿望。”陈知庶表示,我们要切实把习近平总书记的贺信精神转化为坚定反“独”促统的强大动力,继承黄埔先辈追求国家统一、民族复兴的宏图大志,携手同心、矢志不渝做黄埔精神的传承者,坚定信心、众志成城做民族复兴的参与者,共同推进祖国统一,努力将强国建设、民族复兴伟业向前推进。(新华社北京6月18日电)

像石榴籽一样紧紧抱在一起

(上接1版)

休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共。

2023年10月,习近平总书记在二十届中央政治局第九次集体学习时深刻指出:“把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作和民族地区各项工作的主线,是我们党坚持‘两个结合’、着眼‘两个大局’,深刻总结国内外民族工作经验教训,深刻洞察中华民族共同体发展趋势,取得重大理论和实践成果。”思想的火炬,照亮民族复兴的新征程。

铸牢中华民族共同体意识重大原创性理论,丰富和发展了马克思主义民族理论,巩固和拓展了中国特色解决民族问题的正确道路,指明了党的民族工作的前进方向。

铸牢中华民族共同体意识工作扎实推进,民族团结进步事业取得新成就

习近平总书记指出:“实现中华民族伟大复兴的中国梦,就要以铸牢中华民族共同体意识为主线,把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好。”

党的十八大以来,民族地区日新月异,民族团结进步事业翻开新篇章。聚焦主线,经济社会发展实现新跨越——

5G信号覆盖全,特色产业蓬勃发展的……走进云南贡山独龙族怒族自治县独龙江乡,“一步跨千年”的独龙族群众与全国各族人民一道步入小康。独龙江乡巨变,正是近年来民族地区实现经济社会跨越式发展的一个缩影。

多措并举不断增强民族地区发展能力,各族群众因地制宜打造特色产业,立足实际闯出增收致富路,幸福生活蒸蒸日上。

心手相牵,民族团结进步呈现新气象——

被授予全国民族团结进步示范区称号的浙江省宁波市鄞州区潘火街道,生活着多个民族的居民。近年来街道不断完善流动人口服务管理体系,打造红石榴志愿服务矩阵,各族群众共商共建美好家园的画面跃然呈现。

从邻里节百家宴,同吃一桌饭、同感民族情,到“村BA”赛事,打造各族群众广泛交往交流交融的新载体,各地以民族团结进步创建为抓手,“你中有我、我中有你”的格局不断巩固,民族团结之花处处绽放。

民生为本,各族群众生活迎来新飞跃——

走上柏油路、喝上自来水、住上安居富民房……新时代对口援疆工作,给新疆各族群众生活带来了更多便利。

在雪域高原,“电力天路”编织起一张张安全可靠的“光明网”“民生网”;在黑龙江大兴安岭,少数民族发展资金为当地发展乡村旅游注入动能;在内蒙古草原,乌兰牧骑为各族群众送去惠民文艺表演……一项项民心工程、一件件惠民实事,让各族群众共享改革发展成果,中华民族共同体意识植根心田。

多元一体,中华文化不断焕发新活力——

北京西长安街,铸牢中华民族共同体意识文物古籍展吸引八方来客。展厅内,铜鼓、箏篪、马头琴的千年回响,汇聚各民族文化的精美、美美与共的万千气象。

从历史走向未来,从传统走向现代,从多元凝聚为一体,文化认同始终是民族团结的根脉。

以文结缘、以艺聚友,中华民族共有精神家园建设更加有形有感有效,中华文化焕发新活力。

紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,推进新时代党的民族工作高质量发展

“全面建设社会主义现代化国家,一个民族也不能少。”习近平总书记的铿锵话语,激励全国各族儿女满怀信心,踏上新征程。

把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线,作为民族地区各项工作的主线,新征程上,一幅推进党的民族工作高质量发展的宏伟画卷徐徐铺开。

做好新征程上的民族工作,必须协同推进各民族实现共同富裕、共建共享中国式现代化——

仲夏时节,青海省海东市互助土族自治县麻吉村的油嘴湾生态文化旅游区热闹起来,独具特色的田园风光与乡土文化相结合,吸引游客前来打卡体验。乡村振兴不仅扮靓了村子,更让村民的日子红火起来。

中华民族是一个大家庭,推动各民族共同走向社会主义现代化,一个民族都不能掉队。

发展是解决民族地区各种问题的总钥匙,也是增强中华民族共同体意识的动力源泉。

面向未来,补齐民生短板,增进民生福祉,让各族人民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。

做好新征程上的民族工作,必须着眼建设中华民族现代文明,不断构筑中华民族共有精神家园——

不久前,聚焦“闽宁协作 山海情深”的中华民族优秀传统文化体验项目亮相于北京西单商圈的中华民族共同体体验馆。漫步其中,人们可以领略到中华民族多元一体的气度神韵。

加强中华民族大团结,长远和根本

的是增强文化认同,建设各民族共有精神家园,积极培养中华民族共同体意识。

《中华民族共同体概论》走进校园,引导青年学生树立正确的中华民族历史观;深入实施红色基因传承工程、中华优秀传统文化传承发展工程等,不断增强对中华民族认同感和自豪感。

在新的历史起点上,深刻理解把握中华文明的突出特性,强化共同价值,弘扬中华文化,不断构筑中华民族共有精神家园,为铸牢中华民族共同体意识奠定坚实的精神和文化基础。

做好新征程上的民族工作,必须促进各民族广泛交往交流交融,凝聚各民族携手奋进的强大合力——

中华民族在各民族交往交流交融中铸就,中华民族伟大复兴也必将在各民族交往交流交融中实现。

“各族群众和睦相处、和衷共济、勠力同心,汇聚起了守卫国土的磅礴力量……”2023年举行的第十批全国民族团结进步示范区示范单位授牌活动,生动讲述了广西尖峰岭国防民兵哨所党支部书记陆兰军等“中国守边人”的故事,令人动容。

一部中国史,就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。

面向未来,强国建设、民族复兴的进程,必然是各民族广泛交往交流交融的过程,必然是各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的过程。

铸牢中华民族共同体意识,形成人心凝聚、团结奋进的优秀文化传统,推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体,必将汇聚起各民族以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的强大合力。(新华社北京6月18日电)

电影《二枚铜元》首映式在安顺市文化中心电影院举行

本报讯(记者 胡典)6月18日,根据真实革命故事创作的长征题材电影《二枚铜元》首映式在安顺市文化中心电影院举行。

电影《二枚铜元》是根据经济日报社原常务副总编辑罗开富,历时一年多重走长征路时,采访到的真实革命故事创作而成。故事以罗凤岐回忆自己的丈夫陆瑞光,与彭德怀、杨尚昆定“反蒋作战协定”为主线展开,讲述了红军借道弄

染寨,侦查员方武先以“二枚铜元”为媒介与布依族群众建立军民鱼水情,是红军途经贵州民族地区成功实践“争取少数民族”统一战线政策的范例,是红军长征史上影响深远的重大事件之一,史称“弄染结盟”。

首映式上,电影总制片人沈茜、导演赵友、编剧志在飞、演员金九熹、宛成,和现场观众一起分享拍摄过程中的故事。总制片人沈茜谈起拍摄电影背后的故事:“今天看到完整的影片后百感交集,想到了拍摄时的艰苦,更加体会到了先辈们坚定的革命信念。”

来自北京的青年演员宛成说:“参演《二枚铜元》,让我有机会到安顺来,我深切感受到这里山清水秀人更美,一个镜头就是一幅画,一个角落就有一段故事,深刻感受到当地的历史底蕴和人文情怀。”

《二枚铜元》导演赵友也表示,希望通过这部电影,让更多年轻人感恩如今

美好生活的来之不易,让更多人了解“弄染结盟”的故事,关注和走进贵州安顺,体验安顺的灵动山水,感受安顺的底蕴人文。

《二枚铜元》由中国关心下一代工作委员会指导,经济日报社、中共贵州省委宣传部、中共湖北省委宣传部、中共福建省委宣传部、贵州省关心下一代工作委员会、广东省电影家协会、安顺市委宣传、镇宁自治县县委政府等单位联合摄制。

我市举行2024年防汛抢险应急演练

本报讯(记者 徐雷)6月18日,我市在关岭自治县举行2024年防汛抢险应急演练。

演练由市人民政府主办,市应急管理局、市水务局、关岭自治县人民政府承办。

演练以关岭自治县上关镇乐安

村打邦河水位因暴雨陡涨,出现险情为背景,分两阶段开展。第一阶段为暴雨洪水预警预报、信息接听、先期处置阶段,巡查人员发现并检测水情上报后,关岭自治县及时启动应急响应,并组织有关单位及时赶赴现场,做好应急抢险准备工作;第二阶段为

市、县级力量增援、现场处置阶段,根据现场灾情及时增援,组织当地群众疏散转移安置区,水上救援人员开展被困群众搜救,各有关部门分级响应、紧密配合,高质量完成了群众搜救、安置区场地消毒、受伤群众救治、群众心理疏导、发放救灾物资、水文

监测等各项工作。

此次演练,进一步提升了各有关部门应对汛期突发事件的协同配合、快速反应、应急处置能力,为全面应对处置突发汛情、险情提供了有力保障,切实把握抢险救灾主动权,全力保障人民群众生命财产安全。